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1. Izraqunati vrednost izraza:

A =
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)
:

(
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)−2

,

za a = 27 i b = 8.

2. Odrediti parametar k tako da prava y = x + 1 bude tangenta parabole

y = kx2 + kx+
1

4k
(5k + 5) .

3. Rexiti jednaqinu:

log√5 (4
x − 6)− log√5 (2

x − 2) = 2.

4. Rexiti jednaqinu:

sin4 x− cos4 x =
1

2
.

5. Odrediti ugao pod kojim se seku prave p : x
√
3−y+4 = 0 i ℓ : x

√
3+y−4 = 0.

6. Tri broja qiji je zbir 93 qine geometrijski niz. Isti brojevi se mogu uzeti

za prvi, drugi i sedmi qlan aritmetiqkog niza. Na�i te brojeve.
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2. Odrediti m tako da prava y = x+1 bude tangenta parabole y = kx2 + kx+
1

4k
(5k + 5) .

Rexe�e: Kako je prava y = x+1 tangenta parabole y = kx2 + kx+
1

4k
(5k + 5),

to va�i

x+ 1 = kx2 + kx+
1

4k
(5k + 5) ,



odnosno

kx2 + (k − 1)x+
1

4k
(5k + 5)− 1 = 0.

Vrednost diskriminante D date kvadratne jednaqine mora biti jednaka nuli,
stoga va�i

D = (k − 1)
2 − 4k · 1

4k
(5k + 5) + 4k = 0,

odnosno
k2 − 3k − 4 = 0.

Rexava�em ove kvadratne jednaqine dobijamo da je k1 = 4 i k2 = −1.

3. Rexiti jednaqinu:

log√5 (4
x − 6)− log√5 (2

x − 2) = 2.

Rexe�e: Posmatrana jednaqina ima smisla za sve realne vrednosti x za koje
je 4x − 6 > 0 i 2x − 2 > 0. Koriste�i osobine logaritma, va�i

log√5

(
4x − 6

2x − 2

)
= 2,

odakle dobijamo da je
4x − 6

2x − 2
= 5.

Uvode�i smenu t = 2x, t > 0, dolazimo do racionalne jednaqine

t2 − 6

t− 2
= 5,

odnosno
t2 − 5t+ 4

t− 2
= 0,

odakle je t2−5t+4 = 0 i t−2 ̸= 0. Kvadratna jednavqina t2−5t+4 = 0 ima dva
rexe�a t1 = 1 ili t2 = 4. Vra�aju�i smenu dobijamo da je 2x = 1 ili 2x = 4,
pa je x = 0 ili x = 2. Kako x = 0 ne zadovo	ava poqetne uslove 4x − 6 > 0 i
2x − 2 > 0, a x = 2 ih zadovo	ava, to mo�emo zak	uqiti da je x = 2 rexe�e
polazne jednaqine.

4. Rexiti jednaqinu:

sin4 x− cos4 x =
1

2
.

Rexe�e: Koriste�i osnovni trigonometrijski identitet sin2 x + cos2 x = 1,
dobijamo (

1− cos2 x
)2 − cos4 x =

1

2
,

odnosno

1− 2 cos2 x+ cos4 x− cos4 x =
1

2
.



Nakon sre�iva�a dobijamo da je

cos2 x =
1

4
,

odnosno

cosx = ±1

2
.

Konaqno dobijamo da je x = ±π

3
+ kπ, k ∈ Z.

5. Odrediti ugao pod kojim se seku prave p : x
√
3−y+4 = 0 i ℓ : x

√
3+y−4 = 0.

Rexe�e: Jednaqine pravih mo�emo predstaviti u obliku

p : y = x
√
3 + 4 i ℓ : y = −x

√
3 + 4.

Odavde dobijamo �ihove koeficijente pravca

kp =
√
3 i kℓ = −

√
3.

Zamenom koeficijenata pravaca u jednakost

tgα =
∣∣ kp − kℓ
1 + kpkℓ

∣∣,
sledi

tgα =
∣∣ √

3 +
√
3

1−
√
3 ·

√
3

∣∣ = ∣∣2√3

−2

∣∣ = | −
√
3| =

√
3.

Dakle, prave se seku pod uglom

α = arctg
√
3 =

π

3
.

6. Tri broja qiji je zbir 93 qine geometrijski niz. Isti brojevi se mogu uzeti
za prvi, drugi i sedmi qlan aritmetiqkog niza. Na�i te brojeve.

Rexe�e: Neka su a1, a2 i a3 tri broja koji qine geometrijski niz, tj. a2 = a1q
i a3 = a1q

2 i va�i a1 + a2 + a3 = 93. Uslov zadatka je da oni mogu biti
prvi, drugi i sedmi qlan aritmetiqkog niza, a razlika uzastopnih qlanova
aritmetiqkog niza je konstantna, pa va�i da je razlika sedmog i drugog qlana
pet puta ve�a od razlike prvog i drugog. Va�i da je

a1 + a2 + a3 = 93 i 5(a2 − a1) = a3 − a2,

a1 + a1q + a1q
2 = 93 i 5(a1q − a1) = a1q

2 − a1q,

a1(1 + q + q2) = 93 i 5a1(q − 1) = a1q(q − 1).



Drugu jednaqinu mo�emo podeliti sa a1 (a1 ne mo�e biti nula zato xto bi u
tom sluqaju sva tri qlana bili nula pa �ihov zbir ne bi bio 93), pa dobijamo

5(q − 1) = q(q − 1).

U sluqaju da je q−1 = 0, dobijamo q = 1 i to rexe�e vra�amo u prvu jednaqinu
a1(1 + q + q2) = 93, odakle je

a1 =
93

3
= 31.

Tra�eni brojevu su 31, 31 i 31.

U sluqaju da je q − 1 ̸= 0, jednaqinu 5(q − 1) = q(q − 1) mo�emo podeliti sa
q−1, odakle je q = 5 i to rexe�e vra�amo u prvu jednaqinu a1(1+q+q2) = 93.
Konaqno imamo

a1 =
93

1 + 5 + 52
=

93

31
= 3.

Tra�eni brojevu su 3, 3 · 5 i 3 · 52, odnosno 3, 15 i 75.


